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ĐÁP ÁN & LỜI GIẢI CHI TIẾT 
 
Câu 1:  B 

Công suất tiêu thụ:  

 
Câu 2: B 

 
Câu 3: B 
Ta có mạch gồm R, L , C mắc nối tiếp mà điện áp hiệu dụng giữa hai đầu R, L, C như nhau khi đó mạch xảy ra 

cộng hưởng với:  

 
Câu 4: B 
Mạch gồm điện trở nối tiếp với cuộn dây thuần cảm:  

Hệ số công suất:  

Công suất:  

   
Câu 5: A 

 
 
Câu 6: A 

Khi tần số của mạch bằng 50Hz ta có:  

Công suất tiêu thụ:  

 
Câu 7:  D 

Ta có:  

Hệ số công suất:  

 
Câu 8:  C 
Ta có công suất tức thời p=u.i 

Như vậy ta có công suất biên đổi theo thời gian với tần số bằng hai tần số của dòng điện và bằng 100Hz. (u,i 

dao động cùng tần số) 
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Câu 9:  B 

Ta có ban đầu hệ số công suất bằng 0,5  

Giảm độ tự cảm đi 3 lần khi đó:  

Hệ số công suất lúc sau:  

 
Câu 10:   D 
Điện năng tiêu thụ:  

 
Câu 11: A 
Công suất tiêu thụ của mạch:  

 
Câu 12: C 

Điện năng tiêu thụ trong 3h là:  

Lại có:  

 
Câu 13: D 

Khi hệ số công suất của mạch lớn nhất (mạch xảy ra cộng hưởng) thì  

 
Câu 14: A 
Hệ số công suất của mạch: 

 
Cường độ dòng điện trong mạch là: I=2A 

Điện trở r của cuộn dây:  
 
Câu 15: C 

R=200 3  

P=  

 
Câu 16: A 

Ta có công suất:  

Thay đổi R để công suất cực đại thì:  

 
Câu 17: A 
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Ban đầu mạch đang có tính cảm kháng, tăng dần tần số của điện áp thì Z tăng mà điện trở của mạch không đổi 

thì khi đó công suất tiêu thụ của mạch giảm. 

 
Câu 18: D 
Ta có: Công suất:  

 
 
Câu 19:  C 
Ta có công suất tức thời: như vậy ta có công suất tức thời luôn biến thiên với tần số bằng hai lần tần số 

của dòng điện (u;i dao động cùng tần số). 

 
Câu 20: C 
Câu 21: B 
khi mắc ampe kế vào 2 đầu cuộn dây thì coi như cuộn dây bị nối tắt, mạch chỉ còn RC 

và  

lúc sau thay ampe kế bằng vôn kế và  

Giải ra ta được R = 128 và U = 160 V 

 
Câu 22:  D 

Ban đầu mạch xảy ra cộng hưởng công suất của mạch:  

Khi nối tăt hai đầu cuộn cảm, uAM lệch pha so với uMB là π/3 tức là uAM trễ pha hơn i một góc π/3 nên: 

 
Mặt khác:  

Công suất của mạch lúc sau:  

Lại có:  

Từ đây ta suy ra được P1 = 240W. 

 
Câu 23: B 
 
Ta có mà 

 
 
Câu 24: C 
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Ta có:  

Hệ số công suất:  

 
Câu 25: B 
Khi mắc ampe kế vào 2 đầu đoạn MB thì mạch lúc này chỉ gồm R1 và cuộn cảm L. 

 

 
Khi mắc vào hai đầu đoạn mạch MB một vôn kế thì xảy ra cộng hưởng => Zl=Zc=100 

Số chỉ của vôn kế là  

 
Câu 26:  B 
•Khi nâng cao hệ số công suất làm giảm cường độ dòng điện hiệu dụng qua đó làm giảm công suất hao phí .Từ 
đó công suất điện hữu ích tăng 
Câu 27:  B 

 

 
( vì u sớm pha hơn i) 

 
Câu 28:  B 

Điện áp của hai đầu cuộn dây lệch pha: 
3


so với hai đầu dòng điện khi đó: . 

Mặt khác: u trễ pha hơn i một góc 60 độ tức là u trễ pha 

hơn ud một góc 120 độ. 

 
Câu 29:  C 
Ta có hai dòng điện có cùng giá trị cực đại nên  

hệ số công suất của mạch: 

 
 
Câu 30:  D 

 

 
 


